

湖州市德清县舞阳街道争做全域未来社区模范生

让民生愿景变幸福实景

百合未来社区高分创成、居家养老服务中心崭新开启、社区卫生服务中心迭代升级……在杭州城西科创大走廊北翼，湖州市德清县舞阳街道描绘了一幅崭新的民生画卷。“今年，我们正在打造全域未来社区建设暨公共服务集成落地示范街道，5个社区将全部创建未来社区，进而实现幼有所育、老有所养，满足群众对美好生活的向往。”舞阳街道党工委副书记、办事处主任许定福说。

未来社区如何服务居民生活？走进舞阳街道示范型居家养老服务中心，人脸识别测温一体机将每一位进入中心的老人信息连接到德清居家养老服务中心智能服务终端数据驾驶舱，服务人次、托养床位等信息一目了然。一旁，与医院医疗系统联网的智能健康体检系统能为老人检测血压、血糖、尿酸等基本指标，并现场生成

体检报告。

在上柏村(社区)党群服务中心，书香浓、颜值高的“书房+”文化场所已运行，场所内的阅览区、咖啡吧、多功能室等空间兼具时尚与实用，成为附近村民的新去处。上柏村党委书记、村委会主任倪建武介绍，“我们还引入市场主体，开辟少儿拳击训练场，与学校合作开设国画课、茶艺课，让村里的孩子在家门口培养兴趣爱好。”

“街道连城带乡，辖区内光拆迁安置小区就有7个，借助此次打造全域未来社区建设的契机，街道将加强统筹优化，加快补齐短板，满足群众对公共服务的更高期待。”舞阳街道城建办主任王国良说。

未来社区惠及全域，老旧小区也在此列。舞阳街道回龙花园小区建成已有20多年，基础设施老旧落后，居住环境亟待改善。今年4月初，回龙花园改造提升全面开工，陈



德清县舞阳街道百合未来社区达人工作室里，居民在社工指导下学习钩针编织。

旧的物业综合楼将改造成邻里共享中心。“建成后，一楼将配幸福驿站、食堂、老年活动室、乡贤达人室；二楼将加入幸福学堂、屋顶咖啡等，让各个年龄段的居民都能找到心仪的活动阵地。”回龙社区党总支书记、居委会主任王张亮介绍。

值得一提的是，目前，舞阳街道已建成百合未来社区，该社区针对综合地理信息产业丰富、侨胞侨眷众多的特点，打造了“未来侨胞之家”服务居民；塔山、上柏两个未

来社区也在加速推进中。该街道还充分发挥新乡贤力量，让乡贤达人助力未来社区建设。

在做好“存量改造”的同时，舞阳街道持续做优“增量文章”。目前，占地163亩的德清地理信息小镇拆迁安置区块五期正在设计方案，计划投入上亿元对未来社区“一统三化九场景”进行系统考量布局，从源头解决公共服务资源配置不均衡不合理问题。

原载5月25日《浙江日报》

新晋“网红”书店开在旅游景区内 德清首个文旅融合型特色书房开业

5月的计筹山郁郁葱葱，山腰间镶嵌着一间白墙灰瓦的小屋。近日，这座位于德清县下渚湖街道天际森谷山野度假区旁边的天际书屋正式运营。

天际书屋占地约140平方米，藏书有2500余册。“这里很特别，就像在大自然的怀抱里阅读，旁边又是景区，一静一动，相得益彰。”游客许先生对此赞不绝口。

据悉，天际书屋是德清县首个文旅融合型特色书房，导入“新华书店+农家书屋”乡村书房新模式，有效融合德清县图书馆、县新华书店职能，同时利用新华书店自身的品牌优势，以及上游作者、专家等

资源优势，共同开展各类业态合作及研学活动，打造集借阅零售、阅读交流、文旅研学于一体的新型公共文化空间。

天际书屋作为重要的文化空间，它的正式运营不仅进一步完善了群众“15分钟文化生活圈”也成为下渚湖人文风情展示的窗口。

接下来，下渚湖街道将持续强化天际书屋这一文化阵地，结合周边的人文及旅游资源，积极探索更多运营新模式，以旅促文、以文彰旅，打造下渚湖文旅融合发展的创新典范。

原载5月24日《杭州日报》

花式集体婚礼简约而浪漫

婚礼是人生美好幸福的时刻，但一些地方喜宴铺张、低俗婚闹、随礼攀比等习俗，经常让喜事变了味、走了调。随着新型婚育文化的倡导，为爱减负的集体婚礼成为越来越多青年人的选择。五月是结婚的高峰期，多地举行了花式集体婚礼。

在浙江德清的朱鹮岛上，一场集体婚礼正在举行。新人们在象征爱情的朱鹮鸟雕塑下许下结婚的誓言，领誓人是一对已经结婚30多年的夫妇，他们将手捧鲜花一一传递到新人手中，也将对婚嫁长久的美好的祝福送给他们。

浙江德清市民钱越英：以前我们结婚的时候要办喜酒，铺张浪费，那时候钱也没有，但是还要摆喜酒，要面子。但是现在简单一点也没事的，不铺张浪费。

浙江德清市民余瑶：减少了烦

琐的程序，爱情和婚姻好像也变得更加的纯粹了。

德清县下渚湖街道宝塔山村村委会主任陈云：我们村两委班子带头，党员志愿者上门入户发放移风易俗宣传单，来树立村民们的节约的思想观念。

民政部介绍，婚俗改革实验区推行近两年来，高价彩礼、大操大办等得到有效遏制。河北省河间市是全国第一批婚俗改革实验区，过去农村结婚的彩礼近20万。2021年开展婚俗改革试点以来，办理结婚登记的七千多对新入中，“零彩礼”“低彩礼”占到近90%。

浙江德清下渚湖街道宝塔山村婚姻家庭调解员沈云月：婚前咨询、离婚协调目的是希望我们村的村民幸福美满。

原载5月25日央视网

毕业留影致青春

5月22日，在浙江工业大学莫干山校区，应届毕业生在校园里拍照留念。毕业季来临，在位于浙江省湖州市德清县康乾街道的浙江工业大学莫干山校区，即将毕业的2688名学子在校园内合影留念，记录在母校的最后时光。

原载5月24日新华网



12位新乡贤被聘为“招商引资大使”

德清舞阳“政企恳谈”助力高质量发展

5月22日，德清县舞阳街道“同心聚力谋发展”政企恳谈会在象月湖国际休闲度假谷举行，恳谈会邀约乡贤、企业家畅叙乡情，畅谈发展。

今年以来，舞阳街道围绕数字经济创新提质、营商环境优化提升、“地瓜经济”提能升级三个“一号工程”，结合街道辖区特点和实际情况，在创新、改革、开放三大领域大力推进重点工作，精准把脉企业需求，开展全员招商，取得了阶段性成效。一季度多项重点经济指标快速增长，其中，规上工业产值1.15亿元，增幅8.8%；完成财政

收入7120万元，增幅4%。街道通过政企恳谈会的形式，力求经济发展再上新台阶。

恳谈会上，舞阳街道为客商详细展示并介绍了辖区概况、优势特色、招商方向，并现场解读了产业以及招才引智政策。泰普森控股集团有限公司董事长杨宝庆、宇诚集团股份有限公司董事长沈宇龙、明泉工业涂装有限公司董事长黄立明、龙一毛纺科技有限公司董事长许志伟等12位新乡贤被聘为舞阳街道“招商引资大使”。

新乡贤杨宝庆是将项目落户舞阳的企业家，在座谈中，他表

示，舞阳街道在地理上是山区与平原的缓冲地带，自然资源丰富，交通优势明显，又兼具半城半乡的特色亮点，有很大的发展潜力。现在街道又如此重视营商环境，今后会将自己在舞阳落地、开花结果的成功经验进行交流分享，积极向外推介舞阳，为舞阳发展建言献策。

政企恳谈，助力招商喜结硕果。此次活动中，3个项目签约落户舞阳街道，总投资超过14亿元。其中，浙江清保供应链管理有限公司在前期投资创业的基础上，追加投资3亿元，将企业总部

落户舞阳，城市再生资源绿色智慧基地项目成功签约。

德清县委常委、常务副县长张文斌表示，街道要在情感上将心比心、以心换心，在政策上说话算数、直达快享，在行动上无事不扰、有求必应，不断提升服务企业的能力水平；同时希望广大乡贤、客商把个人的智慧、资源、影响力等与德清发展结合起来，积极牵线搭桥、穿针引线，提供更多招商信息、创造更多合作商机，让更多人走进德清，推动更多的交流合作，为德清高质量发展注入强劲动力。

原载5月24日《杭州日报》



初夏蔷薇开，风吹百草香，5月23日，德清县东宸幼儿园开展了一场主题为“行百草之旅，感百草之美”的集市活动，浓浓中草药之韵味，市集的摊位上品种繁多，琳琅满目，有艾草香囊、薄荷唇膏、薄荷糖果、枇杷糖水等。活动现场更有投壶游戏，孩子们玩得不亦乐乎。此次活动中，东宸幼儿园利用此次游戏集市，让孩子们感受中草药的独特魅力，在体验中探究自然规律，在学习中心感悟自然生命。

原载5月24日浙江在线



OSM 欧诗漫

欧诗漫小白灯

休眠黑色素 层层净黑

点亮肌肤透·光·白

PEARL LUCENT WHITENING ESSENCE
欧诗漫珍珠白净透美白精华液
OSM

欧诗漫品牌代言人 任嘉伦